

校园内外

市实验学校：全国青科赛获佳绩

市实验学校教师刘岚以饱满的热情和卓越的创造力，以跨学科的视角构建了整个项目框架，传递了学科知识，培养了学生的实践能力和社会责任感，带来了令人瞩目的科技创新项目。作为全国青少年人工智能活动特色单位、河南省中小学创客教育示范学校，市实验学校将以此次国赛获奖为契机，进一步提升师生的科创素养。②9

新野县溧河铺镇中学：扮靓校园迎接开学

全面打扫清理，做到垃圾清理到位、杂草清理到位、无卫生死角，地面干净整洁有条不紊，真正让校园美起来、靓起来。汗水浸湿了衣背，却难挡迎接新学期的热情与干劲。该校负责人表示，此次活动，美化了校园环境，为师生们提供了良好的学习生活环境，同时也加强了全校师生的卫生环保意识，为新学期开学工作和学生的健康成长打下了坚实的基础。②9

西峡县城区二小：安全教育常抓不懈

析等多种方式，详细阐述“什么是欺凌”“欺凌的法律责任”“如何应对欺凌”等，教育学生克服不良习惯，正确处理人际关系，敢于向一切暴力说“不”，提高自救自护能力。此次活动让学生们认识了溺水和欺凌的危害，了解到相应的防范措施，提高了防溺水和防欺凌的安全意识。该校将继续做好防溺水和防欺凌宣传教育工作，不断提高未成年人的自我保护能力，切实筑牢安全防线。②9

内乡县大桥乡中心小学：上门走访关爱到家

程中，老师们冒酷暑顶烈日，深入到每一位学生家中，与家长面对面沟通交流，详细了解学生的假期活动和学习情况，详细讲解防溺水“七不两会”“四个知道”等安全知识，指导学生和家填写安全教育暑期大走访记录。此次家访活动，将防溺水安全教育送上门，把关爱送到学生家中，家校合力筑牢学生暑期安全防线，为学生的成长创造了安全、健康的环境。②9



近日，南阳农业职业学院相关负责人赴南召县马市坪乡南坪村开展夏日送清凉帮扶慰问活动，并给贫困户送去米面油等生活用品。②9 通讯员 李运会 摄

本报与市学生资助中心联合开展宣传工作 确保应助尽助 促进教育公平

本报讯（全媒体记者唐书峰 通讯员范衍宏）8月20日，市学生资助中心下发《关于开展学生资助系列专题宣传工作的通知》，要求各县（市、区）学生资助部门持续推进学生资助宣传工作的力度、广度和深度，推动资助工作高质量发展。《通知》指出，要坚持党对学生资助工作的全面领导，将资助和育人工作有效结合，推动资助工作高质量发展，坚定践行党和政府“不让一个学生因家庭经济困难而失学”的庄严承诺，确保应助尽助，促进教育公平。各县（市、区）学生资助部门要高度重视学生资助宣传工作，把此项工作列入重要议事日程，加强组织领导，明确职

责分工，提前部署，做好采访准备，并就各项工作中涌现的先进典型人物进行先期对接，确保宣传采访工作顺利开展，取得实效。要切实把党和政府对人民群众的关怀落到实处，把好事办好；要宣传好我市学生资助工作取得的成效，全方位展示各县（市、区）在学生资助工作中的新经验、新成就，让学生资助政策走进千家万户；要通过开展形式多样的资助宣传活动，深化学生的诚信、励志、感恩教育，促进学生全面成长成才；要深入调研我市经济困难家庭对各教育阶段学生资助政策和国家助学贷款政策的了解情况，为下一步工作的重点指明方向。

据悉，今年春季学期，市学生资助中心多措并举开展学生资助工作，共发放资助资金约3亿元，惠及学生45万余人次。在具体工作中，学生资助中心大力开展资助政策宣传。通过网站、报刊、广播、电视和新媒体向社会宣传学生资助政策，通过学校发放资助政策明白卡、应用反馈情况告知书、致初高中毕业生一封信等方式向学生及家庭宣传，确保学生资助政策家家户户都知道。认真落实资助对象排查。按照政策落实、工作落实和责任落实的“三落实”要求，通过数据比对分析和入户排查，全面掌握全市学生资助政策的落实情况，确保资助对象及时领取资助资金。

暑假期间，市学生资助中心继续多渠道加强资助政策宣传，积极扩大宣传影响；做好家庭经济困难大学生助学贷款工作；完成困难家庭学生各项资助资金的核实、发放，做到精准资助，不漏一人；注重资助工作的同时更加注重育人工作的开展，通过开展感恩教育等主题教育活动及资助育人评选活动，让资助工作更好地为育人服务。这次学生资助系列专题宣传采访活动覆盖各县（市、区）学生资助部门，深入采访各地的典型经验、工作亮点及先进事迹，并在南阳教育服务保障平台、南阳日报、南阳日报教育公众号等媒体和平台刊发。②9



赛场拼搏 荣耀绽放

8月20日，2024年“奔跑吧，少年”射箭室内锦标赛成绩出炉，市九中射箭社团再创佳绩。图为比赛现场。②9 通讯员 叶春雨 摄

暑期充电不放松

健康赋能护航师生安全

我市举办中小学校卫生工作业务培训 本报讯（通讯员丁华涛）日前，市教育局举办全市中小学校卫生工作业务培训。各县（市、区）教体局学校卫生工作负责人，各县（市、区）和市直中小学校主管副校长、校医、健康教育教师、卫生专干共计140余人参加培训。此次培训邀请了市疾控中心、南阳医专三附院的相关专家，围绕学校卫生工作标准、常见病多病共防、传染病防控、结核病防治、艾滋病防治、体重健康管理、免疫规划、病媒生物防治、儿童青少年近视防控等学校卫生工作的重要政策、重点任务、关键环节，进行政策法规、理论知识、实践方法的讲授，进一步提升学员的业务能力，同时开阔视野、启发思路，为下一步学校卫生工作奠定坚实基础。培训还设置了分组讨论环节，学员们积极分享学习心得，交流工作经验，提出了不少建设性意见。大家表示，培训内容丰富多彩、实用性强，让他们受益匪浅，不仅掌握了更多专业知识与技能，还结识了志同道合的朋友，期待未来能有更多学习机会，不断提升自己，增强履职能力，为广大师生身体健康保驾护航。

此次培训是推进健康中国、健康河南、健康南阳建设的实际行动，是完善学校卫生健康体系的有效举措，是建强卫生工作队伍的必做之功，同时，为各学校提供了交流经验、分享成果的平台，对全市学校卫生工作水平整体提升起到了促进作用。健康赋能，蓄力前行。本次培训达到了预期效果，下一阶段，市教育局和市疾控中心将一如既往地关注学校卫生工作，加强组织领导，加大工作力度，切实把学校卫生各项工作落实落细，奋力书写学校卫生工作新篇章，为南阳教育高质量发展作出新的更大的贡献。②9

本报讯（通讯员齐斌 李秋旭 李清录）近日，“社旗县2024年暑期初中教师新教材培训”在该县7所学校同时举办。据了解，此次培训由社旗县教体局主办，社旗县教师进修学校、师训科和县基础教育教研室承办，旨在加强学科教师对新教材的理解和掌握，进一步贯彻落实核心素养导向下的新课标理念，提高教

社旗县教体局组织开展新教材培训 齐修共研促成长

师的业务能力和教学水平，全面提升教师的核心素养。此次培训涉及9个学科教材，该县教体局提前制定统一培训方案，对任务分工、培训内容及要求详细规划，为全县初中新教材的实施奠定基础。培训过程中，社旗县教体局相关负责人深入培训点督查，现场教师积极研讨，踊跃讲课、评课，开展课

例展示，教研员报告扎实有效。培训围绕教师面对新教材应在心理、理念、能力、方法上做好什么准备等内容展开，提倡广大教师树立大教材观。本次活动为教师们提供了一个观摩学习、交流研讨、思想碰撞、共同成长的平台，有效提升了教师队伍的整体素质，为新学期新教材更好应用打下了良好的基础。②9

能力提升及法治安全教育等几方面面对新学期“护校安园”工作进行了安排部署。参加培训人员集中观看了战术技能教学视频，熟悉技防设施操作以及紧急情况的处置程序，通过典型案例进一步学习了校园反恐常识与防范措施，以及面对恐怖袭击的自救方法，确保在遇到突发情况下，安保人员能第一时间充分发挥防卫器械的作用，及时应对处置。“校园安防是校园安全的第一道防线，是广大师生的生命线。”镇平县教体局相关负责人表示，安保人员要将理论知识内化为安全素养，将实操知识转化为安全能力，全力保护好全县师生的人身安全，为镇平县教育系统的安全稳定夯实根基、筑牢防线。②9

镇平县教育系统组织校园安保培训 部门联动筑牢安全防线

能力进一步提升。此次培训是推进健康中国、健康河南、健康南阳建设的实际行动，是完善学校卫生健康体系的有效举措，是建强卫生工作队伍的必做之功，同时，为各学校提供了交流经验、分享成果的平台，对全市学校卫生工作水平整体提升起到了促进作用。健康赋能，蓄力前行。本次培训达到了预期效果，下一阶段，市教育局和市疾控中心将一如既往地关注学校卫生工作，加强组织领导，加大工作力度，切实把学校卫生各项工作落实落细，奋力书写学校卫生工作新篇章，为南阳教育高质量发展作出新的更大的贡献。②9

镇平县教体局相关负责人表示，安保人员要将理论知识内化为安全素养，将实操知识转化为安全能力，全力保护好全县师生的人身安全，为镇平县教育系统的安全稳定夯实根基、筑牢防线。②9

镇平县教体局相关负责人表示，安保人员要将理论知识内化为安全素养，将实操知识转化为安全能力，全力保护好全县师生的人身安全，为镇平县教育系统的安全稳定夯实根基、筑牢防线。②9

镇平县教体局相关负责人表示，安保人员要将理论知识内化为安全素养，将实操知识转化为安全能力，全力保护好全县师生的人身安全，为镇平县教育系统的安全稳定夯实根基、筑牢防线。②9

镇平县教体局相关负责人表示，安保人员要将理论知识内化为安全素养，将实操知识转化为安全能力，全力保护好全县师生的人身安全，为镇平县教育系统的安全稳定夯实根基、筑牢防线。②9

镇平县教体局相关负责人表示，安保人员要将理论知识内化为安全素养，将实操知识转化为安全能力，全力保护好全县师生的人身安全，为镇平县教育系统的安全稳定夯实根基、筑牢防线。②9

镇平县教体局相关负责人表示，安保人员要将理论知识内化为安全素养，将实操知识转化为安全能力，全力保护好全县师生的人身安全，为镇平县教育系统的安全稳定夯实根基、筑牢防线。②9

学苑部 唐书峰 13903770667 苏翔 15688195909 邮箱：nyxdjy@163.com